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У статті висвіт лю ється вистав кова діяль ність біб лі о тек, оха рак те ри-
зо вано види виста вок, наве дено при клади онлайн-вис та вок.
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На сьо го дні рек лама від іграє важ ливу роль у житті будь-якої біб -
лі о теки, так як висту пає інстру мен том опо ві щення реаль них і потен-
цій них корис ту ва чів про послуги й про дукти, які нею над аються, ство рює 
при ваб ли вий образ біб лі о теки, збіль шує сту пінь доступ ності її ресур сів. 
Щоб при вер нути інте рес до кон к рет них видань і допо могти корис ту ва чам 
орі єн ту ва тися у фонді біб лі о теки, необ хідно їх рек ла му вати. Це сто су-
ється і різ них біб ліо теч них захо дів і послуг. Засто су вання рек лам них 
засо бів робить біб ліо течне обслу го ву вання більш ефек тив ним, сприяє 
під ви щенню актив ності корис ту ва чів, допо ма га ючи в задо во ленні їхніх 
потреб.

На сьо го дні є акту аль ним рек ла му вання біб лі о те кою нових послуг, 
пов’я за них з елект ро нними тех но ло гі ями. Як пока зує прак тика, незва-
жа ючи на вели чез ний попит корис ту вачі часто не зна ють про них і, 
як наслі док, неефек тивно вико рис то ву ють. Кіль кість людей, заці кав-
ле них у дис тант ному вико рис танні ресур сів біб лі о теки й отри манні 
біб ліо теч них послуг дис тан ційно, істотно зросла. Для них важ лива 
якість вір ту аль ної довідки, яка над ається біб лі о те кою, мож ли вість вести 
діа лог з біб лі о те ка рем, іншими корис ту ва чами біб лі о теки, одер жу вати 
на сайті інфор ма цію про літе ра турні новинки, події куль тур ного життя 
тощо. Біб лі о тека при цьому роз ши рює звичні межі, бере активну участь 
у фор му ванні куль турно-ін фор ма цій ного прос тору, пози ці о нує себе 
як важ ли вий еле мент його інфра струк тури та як про від ний екс перт 
у галузі соці ально-куль тур ної політики.

У цьому кон тексті особ ли вого зна чення набу ває пред став ництво у вір ту-
аль ному прос торі біб ліо теч них уста нов, адже біб лі о тека, як сучас ний 
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інфор ма цій ний центр, висту пає одним із базо вих еле мен тів фор му вання 
інфор ма цій ного сус піль ства. Інтер нет – один із про від них сучас них 
кана лів кому ні ка ції, який забез пе чує, по-перше, високі темпи цир ку ля ції 
інфор ма цій них пото ків; по-друге, діє пер ма нентно і в режимі реаль ного 
часу, що має особ ливе зна чення в умо вах без пре це дентно швид кого 
в істо рії людства ста ріння інфор ма ції; по-третє, прак тично не обме жує 
обсяг інфор ма ції, що пере да ється, і форму її над ання (відео, аудіо, текст, 
гра фіка, будь-яка ком бі на ція пере ра хо ва них еле мен тів), нарешті – інфор-
ма ція зали ша ється і може нагро ма джу ва тися в гене раль ному схо вищі 
інфор ма ції в знач них обся гах. Праг нення до ефек тив ного вико рис тання 
інфор ма цій ного потен ці алу біб лі о тек, їх «підк лю чен ня» до інфор ма-
цій ної мережі сві то вої кому ні ка ції, необ хід ність роз ши рення спектра 
вір ту аль них біб ліо теч них послуг вима га ють наразі при сут ності біб лі о тек 
в інтер нет-прос торі [1].

На сьо го дні особ ливе місце в арсе налі засо бів рек лам ного впливу 
займа ють виставки, які над ають широкі мож ли вості демон стра ції рек ла-
мо ва них виро бів для вста нов лення пря мих кон так тів з корис ту ва чами. 
Вистав кова діяль ність – це один з най більш акту аль них напря мів у роботі 
будь-якої біб лі о теки. Виставки зали ша ються най по пуляр ні шим і одним 
із базо вих засо бів дове дення інфор ма ції до корис ту ва чів біб лі о тек. 
Особ ливо ефек тивні вистав кові заходи в поєд нанні з ком плек сом супут ніх 
рек лам них захо дів, а саме: рек лам ною кам па нією в пресі, про ве ден ням 
пре зен та цій, пре с-кон фе рен цій, круг лих сто лів, зустрі чей з фахів цями 
тощо. Тому в нау ко вій літе ра турі цим питан ням при ді ля ється значна увагу 
як віт чиз ня ними, так і закор дон ними нау ко вцями. У стат тях К. Лобу зі ної, 
С. Моі сє є вої, О. Яст ре бо вої, С. Мат лі ної, Е. Куз не цо вої, Н. Зба ровсь кої 
висвіт лено тео ре тичні й прак тичні питання. Про бле мами орга ні за ції 
вір ту аль них виста вок займа лись І. Тор лін, Н. Зба ровська, М. Алфьо ров 
та інші дослід ники.

На сьо го дні фахівці про по ну ють кла си фі ку вати виставки за такими 
ознаками:

– за ста ту сом – само стійні або такі, що супро во джу ють масові заходи;
– за зміс том – уні вер сальні, галу зеві, тема тичні, пер со наль ні;
– за цільо вим при зна чен ням – на допо могу навчаль ному про цесу, для 

під ви щен ня
– за галь но ос ві т нього й загаль но куль тур ного рівня;
– за часом пуб лі ка ції й над хо дження до біб лі о теки – виставки нових 

книг, добір ки
– за різні роки, виставки «забу тих книг»;

557

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2013. Вип. 35 



– за тер мі ном функ ці о ну вання – постійні, дов го три валі, тим ча со ві;
– за видами видань – книж кові, інших видів видань (жур нальні або 

газет ні);
– де кіль кох видів одно часно (ком плекс ні), нових носіїв інфор-

ма ції (CD–ROM, пла тівки, мік ро фільми, від ео ка сети та ін.);
– конс трук ційні – орди нарні, план шети, вітрини;
– за під ста вами для про ве дення з іні ці а тиви біб лі о те ка рів, за про по-

зи ці ями корис ту ва чів біб лі о теки, на замов лення уста нов і під при ємств 
[2]. На думку В. Вят кі ної, на сьо го дні існує 73 види виста вок. І це 
не межа. Вони постійно вдос ко на лю ються біб лі о те ка рями-прак ти ками, 
які шлі фу ють майс тер ність вистав ко вої роботи. На світ з’яв ля ються нові 
ідеї і, від по відно, нові види виставок.

На ве демо при клади деяких форм сучас них виставок.
Ви ставка-рек лама. Рек ламу біб лі о теки і її мож ли вос тей зазви чай 

пред став ля ють постійні або тим ча сові екс по зи ції пуб лі ка цій про 
істо рію її ство рення. Демон стра ція рари те тів, ілюст ра тив них мате рі-
а лів про етапи роз витку біб лі о теки, від гуки корис ту ва чів і гос тей та інші 
мате рі али зав жди заці кав лю ють від ві ду ва чів. Роботу біб ліо теч них нау ко-
вців і дослід ни ків рек ла му ють видання біб лі о теки.
Ви ставка-вік то рина перед ба чає наяв ність запи тань вік то рини 

та екс по зи цію літе ра тури, за допо мо гою якої чита чеві про по ну ється від по-
вісти на питання цієї вік то рини. Питання пови нні бути різ ної кате го рії 
склад ності, що вра хо ву ють кате го рію чита чів, на яку роз ра хо вана 
виставка. Пови нне бути при сут нім звер нення до читача із запро шен ням 
взяти участь у вік то рині. Напри клад, можна вико рис то ву вати виставку-
вік то рину для рек лами біб ліо теч них послуг: вка зати, що літе ра туру 
з теми виставки можна отри мати на домаш ній ком п’ю тер (де і на яких 
умо вах), інфор му вати про наяв ність сце на ріїв захо дів з цієї теми, дати 
заявки на про ве дення наступ ної виставки-вік то рини тощо.
Ви ставка-вер ні саж перед ба чає демон стра цію кар тин або репро-

дук цій. Вер ні саж супро во джу ється екс по зи цією літе ра тури про худож ни-
ків-ав то рів, твор чість міс це вих худож ни ків, про цей напрям у мис тецтві, 
пови нно бути більше площі для екс по ну вання робіт, вико рис то ву єть 
більше світла, цитат, анту ражу. Склад ність цієї виставки поля гає в різ но-
ма ніт ності ілюст ра тив ного мате рі алу, здат ності біб лі о те каря, вико рис то-
ву ючи дра пі ру вання, збе регти інди ві ду аль ність кож ної ілюст ра ції.
Ви ставка-ді а лог – діа лог двох точок зору, двох авто рів. Пред став-

ля ється літе ра тура авто рів з діа мет рально про ти леж ними точ ками зору 
з цієї теми, питання, про блеми. Читачі можуть висло вити свою думку 
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з цього питання за допо мо гою олівця і паперу (нада ється така мож ли вість 
бес по се ре д ньо на вистав ці).
Ви ставка-роз дум (роз ду ми). Пови нна бути тема, цікава для чита чів 

пев ної групи або широ кої ауди то рії, необ хідна наяв ність декіль кох 
різ них точок зору з цього питання, теми, текс то вого звер нення до чита чів 
з про по зи цією взяти участь в обго во ренні цього питання, теми. Най більш 
гло бальні, акту альні теми виста вок рек ла му ються в засо бах масо вої 
інфор ма ції.
Екс прес-вис тавка – це поза пла нова опе ра тивна виставка, пов’я зана 

з виник нен ням акту аль ної теми, статті, ціка вої пуб лі ка ції. За фор мою 
може бути будь-якою, голо вне при вер нути увагу. Заго ловки можуть бути, 
напри клад, такими: «Звер ніть ува гу!», «Преса б’є три во гу!», «Гаряча 
тема!».
Ви ставка-досьє – виставка доку мен тів, свід чень, тво рів з яко їсь справи 

або питання. З їх допо мо гою чита чеві над ається мож ли вість само стійно 
визна чити свою пози цію й оцінку.
Ви ставка-ім пульс пови нна спо ну кати до дії. Почи на тися сло вами 

«Зупи нись…», «Бере жись.», «Не нашкодь.» тощо. Мате рі али, 
пред став лені на виставці, пови нні також носити емо цій ний, яск ра вий, 
непе ре січ ний характер.
Ви ставка-ді о рама виді ляє час тину з цілого, що має від би ва тися 

у назві та оформ ленні. Напри клад, «Ста лінг радська битва на тлі Вели кої 
Віт чиз ня ної вій ни», «Імпре сі о нізм як напрям мис тецтва ХХ ст.» [3].

Усі види виста вок просто немож ливо пере ра ху вати. Більш детально 
зупи ни мося на вистав ках з вико рис тан ням муль ти ме дій них тех но ло гій. 
На сучас ному етапі роз витку засто су вання інфор ма ційно-ко му ні ка цій них 
тех но ло гій дає змогу впро ва джу вати в біб лі о те ках нову форму вистав-
ко вого екс по ну вання доку мен тів – вір ту альну (онлай нову, елект ро нну) 
виставку. Це – умовно не обме же ний у часі та прос торі захід, який 
реа лі зу ється за раху нок інтер нет-ре сур сів, у межах якого біб лі о тека має 
мож ли вість роз міс тити текс тову інфор ма цію, гра фічне, аудіо- або від ео-
зоб ра ження екс по на тів, що роз кри ва ють зміст виставки.

На сучас ному етапі вистав кова діяль ність біб лі о тек була й зали ша ється 
важ ли вою скла до вою біб ліо теч ного обслу го ву вання. Тому біб лі о теки, 
потра пивши до вір ту аль ного інфор ма цій ного середо вища, спро бу вали 
від разу ж при сто су вати цей вид біб ліо теч ної послуги до нових реа лій. 
Орга ні зо ву ючи виставки, біб лі о тека прагне бути від кри тою, щоб фонди 
були доступні не тільки тим, хто має мож ли вість від ві ду вати їх щодня, але 
й від да ле ним корис ту ва чам. Тому одним з нових і пріо ри тет них напря мів 
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є орга ні за ція вір ту аль них виста вок. Метою орга ні за ції вір ту аль них 
виста вок є роз ши рення мож ли вос тей інфор ма цій ного прос тору, ство рю-
ва ного біб лі о те кою за допо мо гою нових інфор ма цій них тех но ло гій, які 
спри я ють фор му ванню сучас ного імі джу біб лі о теки.

З при воду вір ту аль них виста вок вдало вислов лю ється С. Моі сє єва. 
Вір ту альна книж кова виставка – це пуб лічна демон стра ція в мережі 
Інтер нету за допо мо гою засо бів веб-тех но ло гій вір ту аль них обра зів, 
спе ці ально під ібра них і сис те ма ти зо ва них това рів друку та інших носіїв 
інфор ма ції, а також загаль но до ступ них елект ро нних ресур сів реко мен-
до ва ним від да ле ним корис ту ва чам біб лі о теки для огляду, озна йом лення 
і вико рис тання [4].

Слов ник дає таке визна чення тер міна «е лект ронна вистав ка» – 
це спо сіб рек лами й демон стра ції ком па нією своєї про дук ції, робіт 
чи послуг з метою подаль шої їх реа лі за ції [5].

Вір ту альні виставки є досить новим яви щем на укра ї нсь кому ринку 
біб ліо теч них та інфор ма цій них послуг. Під цим понят тям різні фахівці 
роз умі ють і пре зен та цію книг в елект ро нному фор маті Power Point, і елект-
ро нну виставку повністю оциф ро ва них видань, і повні циф рові авто рські 
колек ції тво рів. Але най час тіше вико рис то ву ється тер мін «вір ту альна 
книж кова вистав ка», коли гово рять про виставку, роз мі щену на сайті біб лі-
о теки. Так, Н. Зба ровська під вір ту аль ною вистав кою роз уміє елект ро нну 
виставку в фор маті PowerPoint – елект ро нної пре зен та ції. Вона про по нує 
таку виставку при від по від ному зву ко вому оформ ленні й наяв ності 
муль ти ме дій ного про ек тора засто со ву вати як ілюст ра тив ний мате ріал 
на ком плекс них захо дах: літе ра тур них вечо рах, днях інфор ма ції [6].

Зок рема, слід звер нути увагу, що елект ро нна виставка є син те зом 
тра ди цій ного (книж ко во го) і нові т нього (елект ро нно го) спо со бів подання 
інфор ма ції. Пере ваги вір ту аль ної виставки оче видні: по-перше, вона 
прак тично не має обме жень за обся гом, мобільна, ком пактна, зручна 
у вико рис танні, дов го вічна. По-друге, елект ро нне видання є більш 
при ваб ли вим для сучас ного корис ту вача.

Особ ли вості подання інфор ма ції в елект ро нному вигляді дик ту ють 
певні вимоги до біб ліо теч них виста вок в елект ро нному фор маті. 
Для зоро вого ком форту корис ту вача під час роботи з інфор ма цією в елект-
ро нному вигляді необ хідно про ду мати яск ра вість об’єкта, конт раст ність 
зобра ження, роз мір шрифту, кольо рову гаму. Ілюст ро ва ний мате ріал 
на екрані (обкла динки книг, ілюст ра ції, роз во роти, кар ти) пови нні 
супро во джу ва тися текс то вою інфор ма цією (цитати, біб ліо гра фіч ний 
опис, ано та ції тощо). Внут рі шня струк тура виставки може бути орга ні-
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зо вана за при нци пом гіпер тексту, який перед ба чає, що корис ту вач може 
пере рвати лінійне читання в місці поси лання, поди ви тися іншу час тину 
тексту, що чита ється, або навіть зовсім інший текст, а потім про дов жити 
читати з місця пере ри вання. Такий під хід дає змогу корис ту ва чам 
пере гля дати текст, орі єн ту ю чись на свої смаки, рівень воло діння темою 
і постав лені завдання [3].

На сьо го дні вистав кова діяль ність біб лі о тек пови нна бути зручна для 
сприй няття корис ту ва чем у веб-прос торі і може міс тити такі різ но види 
інфор ма ції:

– ві зу альні (зобра ження обкла динки, оциф ро вані час тини книги: 
перед мова, вступ тощо);

– біб ліо гра фічні дані (біб ліо гра фіч ний запис + шифри фонду біб лі-
о теки, що пред став ляє вистав ку);

– ана лі тичну інфор ма цію (ано та ції, рефе рати до видань, рецен зії, 
від гуки чита чів тощо);

– оциф ро вані час тини книги (роз діли, най ці ка віші витримки тощо);
– по си лання на повні тексти книги, якщо вони доступні в біб ліо теці 

або в мережі Інтер нет [7].
Та ким чином, вір ту альні виставки над ають широ кий спектр мож ли-

вос тей для корис ту ва чів вистав ко вої діяль ності. Орга ні за тори можуть 
по пуля ри зу вати біб ліо течні фонди й рек ла му вати біб лі о теку, а від ві-
ду вачі – задо воль няти свої інфор ма ційні потреби.

Го ло вними чин ни ками, що визна ча ють ефек тив ність по пуля ри за ції 
доку мен тів, пред став ле них у вигляді книж ко вої вір ту аль ної виставки, є:

– рі вень роз робки екс по зи ції;
– до ско на лість тех но ло гій, вико рис та них для ство рення виставки;
– ін фор ма ційне наван та жен ня;
– тер мін роз мі щення на сайті.
Вод но час вико рис тання в біб ліо теч ній прак тиці вір ту аль них виста вок 

потре бує вии рі шити ряд про блем, які немож ливо вирі шити тра ди цій ними 
мето дами, а саме:

• забез пе чення збе ре ження доку мен тів;
• опе ра тив ність орга ні за ції виставки й мож ли вість постій ного її понов-

лення новими доку мен та ми;
•предс тав лення доку мен тів у потріб ній кіль кості назв;
• необ ме же ність тер міну екс по ну вання доку мен тів;
• мож ли вість пере гляду змісту окре мих доку мен тів, зок рема збір ни ків 

нау ко вих праць та ілюст ра цій;
• роз криття змісту пред став ле ного видання за допо мо гою анотації;
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• пред став лення доку мен тів, які від сутні у фон дах пев ної біб лі о теки, 
але мають певне зна чення для роз криття зада ної теми;

• мож ли вість дис тан цій ного пере гляду виставки без від ві ду вання 
біб лі о теки в будь-який час [8].

Ос новні етапи під го товки вір ту аль них виста вок такі ж, як і для тра ди-
цій них екс по зи цій: від бір доку мен тів, визна чення струк тури, ком по-
ну вання мате рі алу, оформ лення текс тів та ілюст ра цій. Корис ту вання 
вистав кою має бути зруч ним і зро зу мі лим. Струк ту ру вання доку мен тів 
не обо в’яз ково має від по ві дати пра ви лам ком по ну вання мате рі алу, 
при йн я тим для тра ди цій них виста вок. Доку менти можуть бути роз та-
шо вані не тільки за роз ді лами, а й за абет кою, хро но ло гією або іншими 
озна ками, що, у свою чергу, спро щує про цес орга ні за ції виставок.

Вір ту альні виставки можуть бути ство рені як допов нення 
до реаль них екс по зи цій. Пере хід до вір ту аль них виста вок можна 
здійс нити з пер шої сто рінки веб-сайту біб лі о теки (руб рика «Вір ту-
альні вистав ки»), що, без пе речно, гово рить про зна чу щість цієї форми 
інфор му вання. Біб ліо теч ний опис доку мен тів може бути вине сено 
в окре мий спи сок і дуб лю ва тися на веб-сто рін ках, при свя че них 
окре мим роз ді лам, що міс тять також істо ричну довідку, огля дову 
інфор ма цію про видання, декілька зобра жень його обкла ди нок, 
титуль них сто рі нок. На тема тич них вір ту аль них вистав ках доку менти 
сис те ма ти зу ються за абет кою і, крім біб ліо гра фії та ілюст ра тив ного 
мате рі алу, тут можна озна йо ми тися зі зміс том збір ни ків, які сто су-
ються озна че ної теми, та авто рсь кою ано та цією [2].

Та ким чином, від ві ду вачі вір ту аль ної виставки можуть отри мати повну 
інфор ма цію за темою, що ціка вить, без поспіху, часо вих або гео гра фіч них 
обме жень наочно озна йо ми тися з інфор ма цій ним ресур сом та одер жати 
іншу додат кову інфор ма цію.

Так, напри клад, у Наці о наль ній біб ліо теці Вели ко бри та нії роз роб лено 
нову й перс пек тивну тех но ло гію, яку із захоп лен ням при йн яли від ві-
ду вачі – це так звана «пере вер тати сто рін ки». Суть її в тому, що зазви чай 
най цін ніші екс по нати виста вок збе рі га ються в скля них віт ри нах і роз криті 
на окре мих сто рін ках, що не дає змоги озна йо ми тися з доку мен том 
більш детально: роз гля нути ілюст ра ції, про чи тати фраг менти тексту, 
озна йо ми тися зі зміс том. Усе це можна пере бо роти за допо мо гою 
ані ма ції та оциф ровки тексту. У корис ту ва чів з’яв и лася мож ли вість 
роз гля дати недо ступні екс по нати на екрані звич ним спо со бом, пере гор-
таючи сто рінки, а не пере су ва ючи у вер ти каль ній пло щині за допо мо гою 
кур сору [9].
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Роз гля немо вистав кову діяль ність Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
імені В. І. Вер надсь кого (рис. 1). У НБУВ на сто рін ках інфор ма цій ного 
ресурсу «Істо рико-куль турні фон ди» запо чат ко вано ство рення архіву 
елект ро нних книж ко вих виста вок до зна мен них дат, тема тич ного 
та фак то гра фіч ного харак теру. Усі елект ро нні виставки поєд нані єди ним 
дизай ном, мають зручну наві га ційну струк туру для пере гляду пред став-
ле них екс по на тів. До виста вок нала го джено доступ як зі сто рі нок окре мих 
фон до ут ри му ва чів спе ці а лі зо ва них фон дів, так і з окре мої сто рінки 
«Е лект ронні вистав ки» у хро но ло гіч ному порядку. Кожна виставка має 
стислу візу альну й текс тову інфор ма цію про зміст події або теми, яким 
при свя чена вір ту ально обра ний доку мент [10].

Від по відно до даних дослі дження, про ве де ного від ді лом про грамно-
тех но ло гіч ного забез пе чення ком п’ю тер них мереж, серед ньо до бові показ-
ники від ві ду вань елект ро нних виста вок ста нов лять від 466, а кіль кість 
звер нень до ресурсу – 91 210. Отже, кіль кість від ві ду вань зростає.
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Рис. 1 .  Е ле ктронні виставки Національної бібліотеки України
 імені В. І. В ер надсь к ого

Отже, одним із н ап р ямів  електронної  в иставкової  ді яль ності наукової 
 бібліо теки є роз кри ття  фонді в,   ін формац ій ного  пот ен ціалу уст анов. 
Це с пр ияє п опуляр и за ції як к олекцій а к уму льо ва них б іб ліотек а ми ,  так 
і  діяльності біб л і отек заг ал ом .
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Варто  зазначит и,  що д одатковою формою реклами в інтернет-просторі 
фондів можна  вв ажати інформ ув а ння про в иставки – як  в іртуаль ні,  так 
і р еальні експ оз иції – засобами соці альних м едіа.  Зазначимо, що  біл ь шість 
наці ональ них  біблі о тек світу та  з на чна ч аст ина великих б іб ліотек , мають 
 в ла сні ака унти в с оц м ережах – н айбільш  поп у ляр ними є T w it ter, F a ce book, 
Flic k r,  B logspot, «ВКонтакте» . П овідо мл е ння на сторін ках с оц м ереж про 
 виставки  може суп ро в оджу ватися ф отоматеріалами.  З в іс но , таке п овідом-
лення не  дублює п ов ні стю і не м оже зам інити  реальну чи в іртуальну 
 вис та вку на о фіційному с айті біб л іотеки . В од ночас і стотною пер ев а гою 
представле ння в ис тавкової  д іяльності в  соцмережах є не лише поширення 
інформації, а й інтерактивний х арак тер заз нач еної і нф о рмації .  І де ться 
по т е , що кори ст у вачі с оц ме реж мають  можливість залишати комен т арі, 
тобто  ст ають учасн и к ами інфор ма ці йного  процес у .  Для при кл аду  можна 
роз гл янути  фо тозвіт на сторі нці Facebook  Н аціональ ної юридич ної 
біб лі о теки (НЮБ)   ( http://www.nb uv . gov.ua/nyub /gdpp / 20 12 _14 .pdf )  
про  виставку з музе йної кол екції «Укр аїнс ька в и шивка»  « П одарунки 
 Пр ези дентам  Ук раїни» Ф ПУ   (рис.  2 )  [ 11 ].

 

 Рис. 2.  Виставка з м уз ейної к о ле кції «Українс ька  в ишивка»  « П одарунки 
Презид е нтам  Укр аї ни» ФПУ  

Не менш  показ овим є пре дс тавлення на с торінках НЮБ і СІАЗ 
м а теріалів в и ставки  «П ол ітична кар икатура С Ш А»  (рис .  3) , що була 
орга н із ов ана в жов тні в  Національній бібліотеці України і мені В.  І . В ер-
 на дс ьк ого  напер е додні президе нтських виборів у  С ША  2012  р.   Одно-
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ча сно в  прим іщ енні Фонду Прези дентів  Укр а їни бібл і от еки від бу лася 
л ек ція амер иканськ ого в че ного в гал узі держ авного управлінн я,  п рофе-
сора Саймі нського  у ні в ерситету п рик ладних н аук (штат  М ін не сота, 
США )  Д .  Ш ульца на тему: « Барак Обама та  М ітт Ромні: презид ентські 
 ви б ори 2012 р.». Ця  а кт уа л ьна тема  була посил ена аналі т ич н ими мате-
р іалами  СІАЗ й о пит уванн ями к ори ст увачів  щодо перспек тив м а йбутніх 
 виборів. Варто зазначити, що ця проблема в ик ли кала інтерес користува чів.

  

Рис. 3. Виставка  « По літ ична карикатура США»

От ж е ,  віртуал ьні комунік ації і веб-можливості є обов’язковою 
умовою конкурентоспроможності бібліотек. У цьому конте ксті вірт уа-
л ьні  вис тавки  ст ають нев і д’є мною склад овою їхньої вист ав ко вої 
діяльності.  Такі експоз иції можуть  бути с амо стійною  ф о рмою роз криття 
і поп уляриз ації фондів, вони є ефективним інструментом залучення 
користувачів до бібліотеки, засобом ств ор ення її  позитивного іміджу .
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